

## Η ΕΒΡΑΪΚΗ ΣΥΝΟΙΚΙΑ ΤΗΣ ΜΠΑΡΜΠΟΥΤΑΣ

Επιστολή - καταγγελία



*Από τους συναδέλφους Ουρσουζίδη Γεώργιο, ΠΜ, Θωμαΐδη Τρύφωνα, ΠΜ, Τροχόπουλο Δημήτρη, ΑΜ, Κυριακίδη Χρήστο, ΑΜ και Ελευθεράκη Ιορδάνη, ΑΜ, πήραμε την παρακάτω επιστολή - καταγγελία για τον κίνδυνο κατάρρευσης σπιτιών της Εβραϊκής συνοικίας της Μπαρμπούτας, στη Βέροια.*

Η Εβραϊκή συνοικία της Μπαρμπούτας, σπάνιο δείγμα αρχιτεκτονικής, όσον αφορά στα μεμονωμένα της κτίσματα αλλά και



στο σύνολό της ως οικισμός, που αποτελεί τεράστια αξία πολιτιστικής κληρονομιάς για την πόλη μας, αφέθηκε τα τελευταία χρόνια στην εγκατάλειψη και τον μααρασμό. Κηρυγμένη από την Ελληνική Πολιτεία ως Ιστορικός Τόπος, τα κτίρια της τυγχάνουν της προστασίας των αρμοδίων φορέων του Υπουργείου Πολιτισμού.

Συνέπεια της εγκατάλειψης πολλά αξιόλογα κτίσματα είτε έχουν καταρρεύσει είτε έχουν γίνει παρανάλωμα του πυρός και άλλα χάνσκουν έτοιμα να καταρρεύσουν.

Η ευθύνη της πολιτείας, της δημοτικής αρχής αλλά και των υποψιασμένων πολιτών είναι να προστατεύουν τα μνημεία, όμως ελλείπει πόρων εδώ και αρκετά χρόνια η συνοικία μαραζώνει από εγκατάλειψη, πρόσφατα δε έχει καταρρεύσει σημαντικό τμήμα του φέροντος οργανισμού ενός τριώροφου κτιρίου επί της οδού Ολγάνου, ακριβώς απέναντι από το Αρχοντικό Μπέκα, όπου σήμερα στεγάζεται το Διεθνές Ινστιτούτο Παραδοσιακής Αρχιτεκτονικής. Τι ειρωνεία!!

Η αβελτηρία όλων των «αρμοδίων φορέων» μπορεί να οδηγήσει σε άλλη μια τραγωδία για την πόλη μας, ίσως την μεγαλύτερη αυτή την φορά, αφού από την οδό Ολγάνου μόλις προχθές (7/12/2006) περνούσαν αμέριμνοι μαθητές της Β' τάξης του Ένατου Δημοτικού Σχολείου Βέροιας, ανυποψίαστοι από την σοβαρότητα του κινδύνου, που εγκυμονεί η διάβαση μπροστά από το συγκεκριμένο κτίριο.

Η παρούσα Επιστολή - Καταγγελία σκοπό έχει την άμεση άρση της επικινδυνότητας, με τον αποκλεισμό της οδού Ολγάνου στο ύψος του συγκεκριμένου κτιρίου, έως ότου ληφθούν μέτρα.

Η προηγούμενη πρόχειρη ενίσχυση του κτιρίου δεν ανταποκρίθηκε αφού αστόχησε και σήμερα δημιουργεί πρόσθετο κίνδυνο.

**Είμαστε στην διάθεση της Εισαγγελικής Αρχής και παρακαλούμε για την άμεση παρέμβαση της, ώστε να αρθεί ο κίνδυνος πριν είναι πολύ αργά.**

Επίκειται χειμώνας και είναι παραπάνω από βέβαιο ότι το κτίριο θα καταρρεύσει. Επιβάλλεται λοιπόν να ληφθούν άμεσα μέτρα, ώστε να μη θρηνήσουμε θύματα, να μη γίνουμε μάρτυρες μιας ακόμη τραγωδίας, είναι ωφελιμότερο να επιληφθεί η δικαιοσύνη, προλαμβάνοντας μια καταστροφή, από το να δικάσει για τις συνέπειες της.

## ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΣΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΝΕΟΚΛΑΣΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ

Κατάρτιση ανέργων



Το ΚΕΚΤΕΧΝΟΠΟΛΙΣ Α.Ε. θα υλοποιήσει στην Θεσσαλονίκη πρόγραμμα επαγγελματικής κατάρτισης ανέργων, το οποίο έχει εγκριθεί για χρηματοδότηση από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.

Το αντικείμενο κατάρτισης είναι: «**Επεμβάσεις αποκατάστασης νεοκλασικών κτιρίων με χρήση Η/Υ**» και απευθύνεται σε άνεργους αποφοίτους ΑΕΙ - ΤΕΙ.

Το πρόγραμμα κατάρτισης **αρχίζει τον Ιανουάριο και ολοκληρώνεται το Μάρτιο του 2007**. Είναι διάρκειας 300 ωρών και περιλαμβάνει 160 ώρες θεωρητικής κατάρτισης και 140 ώρες πρακτικής άσκησης σε συνεργαζόμενες επιχειρήσεις.

Βασικός σκοπός του προγράμματος, είναι η κατάρτιση ανέργων απόφοιτων ΑΕΙ - ΤΕΙ στον τομέα της αρχιτεκτονικής σύνθεσης, της οικοδομικής τεχνολογίας, του πολεοδομικού και χωροταξικού σχεδιασμού, της αποκατάστασης και αισθητικής διαμόρφωσης νεοκλασικών κτιρίων με χρήση σύγχρονου λογισμικού.

Οι εκπαιδευτικές ενότητες του προγράμματος είναι οι εξής:

1. Παραδοσιακή Αρχιτεκτονική και Πολιτιστική Κληρονομιά - Νεοκλασικά κτίρια Θεσσαλονίκης.
2. Βασικά στοιχεία αρχιτεκτονικού και κατασκευαστικού σχεδίου - Βασικές έννοιες νεοκλασικών κτιρίων.
3. Ψηφιοποίηση εικόνων - Ψηφιακά γραφικά.
4. Επεξεργασία εικόνας.
5. Σχεδιασμός με cad/cam συστήματα.
6. Σύγχρονες τεχνικές εργασίας και καλές πρακτικές στον κλάδο της αποκατάστασης νεοκλασικών κτιρίων.
7. Υγιεινή και ασφάλεια στο χώρο εργασίας και βασικές αρχές εργατικής νομοθεσίας.
8. Τεχνικές αναζήτησης εργασίας.

Πληροφορίες στα τηλ. 2310556602-4 Κωνσταντίνος Σαλονικίδης και 310542236 Νικολέτα Τσόρμπα. Mail: tpolis@kektechnopolis.gr.